Тема 6. Перетворення координат при зміні базиса.

Нехай у просторі S поряд із вихідним базисом 
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 розглядається інший базис 
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. Вектори, що складають цей базис, виражаються через вектори  вихідного базису лінійно, із коефіцієнтами з основного поля:
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(1)

 (тут свідомо застосовано незвичайну індексацію: тут у матриці коефіцієнтів другий індекс позначає номер рядка і перший – номер стовпця).

Застосовуючи матричний запис, маємо
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,   де    
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Розпишемо вектор 
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як лінійну комбінацію векторів старого і нового базисів: 
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. Підставляючи замість 
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 їх вирази через 
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Отже, 
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  або в матричному запису  
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Матриця А називається матрицею перетворення координат або матрицею переходу. 

 А є транспонованою до матриці заміни базису B,
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,  яка складається з рядків  (1).


Твердження. 
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Дійсно, якщо 
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 - базис, 
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 - базис, то існує перетворення С:
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З лінійної незалежності 
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 випливає, що 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]0
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, що і треба було довести.

Зауваження. Матриця, обернена до транспонованої для деякої матриці, називається контраградієнтною з нею. Таким чином, матриця, що дає вираз нових координат через вихідні, контраградієнтна з матрицею заміни базису або, що є те саме, координати вектора змінюються контраваріантно з векторами базису.

Легко побачити, що матриця, контраградієнтна з добутком матриць, дорівнює добутку контраградієнтних у тому самому порядку. Справді,
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Таким чином, перехід від заданої матриціь до контраградієнтної є автоморфізмом у групі всіх невироджених матриць.
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